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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 2/7/2024  

Reunião Ordinária do dia 1.º de julho de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia primeiro de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelo vereador Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel 

Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido 

dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar 

de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção 

Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo 

Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do 

Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino 

Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira 

Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo 

Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da 

Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da 

Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de 

Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva 

de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência 

do vereador Allan Campelo da Silva, do Podemos. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e 

convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos leu as Atas das sessões ordinária e 

extraordinária do dia vinte e seis de junho do ano em curso, sendo a última, 

compensatória à ordinária do dia quinze de julho do mês corrente. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Raiff Matos, denunciou o 
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surgimento de uma nova invasão numa área verde, localizada na avenida Torquato 

Tapajós, no bairro Terra Nova, e cobrou do poder público ações emergenciais para 

resolver a situação. O parlamentar destacou a importância do local invadido para a 

cidade e ressaltou os prejuízos ambientais e sociais causados pelas invasões, 

chamando a atenção para a necessidade de atuação firme e coordenada, afirmando 

que encaminharia ofícios às comissões responsáveis na Casa e também às 

secretarias do Governo do Estado e da Prefeitura, solicitando ações imediatas para 

conter as invasões. Por fim, destacou que muitas invasões estavam ligadas ao crime 

organizado e afetavam diretamente a população que residia nas proximidades das 

áreas invadidas, além de promover a perda de animais silvestres; e destacou a 

relevância da participação da população no combate às invasões, por meio das 

denúncias. O segundo orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou sua 

indignação pela falta de cumprimento da Prefeitura da palavra hipotecada pela ex-

secretária de Saúde, Shádia Fraxe, quanto à convocação dos aprovados no 

concurso da Semsa até o final do mês de junho do ano em curso, ressaltando que 

estavam sendo prejudicados não somente os concursados, mas também a 

população manauara, face à carência de efetivo nas unidades de saúde municipais. 

O parlamentar também pontuou que algumas Unidades de Saúde da Família – 

USFs foram inauguradas sem um quadro de profissionais da saúde, pediu o apoio 

dos seus pares para aprovação do requerimento que convocaria o atual secretário 

da citada pasta, para prestar esclarecimentos na Casa, e, concluindo o seu discurso, 

reiterou que não se calaria até que a situação fosse resolvida, principalmente porque 

o gestor afirmou em entrevista que não havia previsão para a convocação. O 

terceiro orador, vereador Jaildo Oliveira, comentou sobre o assalto a um coletivo, 

que aconteceu no dia vinte e seis do mês anterior, no qual o motorista da linha 678 

foi ferido à faca, na altura da avenida Grande Circular, e voltou a cobrar a 

interligação das câmeras de segurança ao Centro de Cooperação da Cidade – CCC 

e à Secretaria de Segurança Pública – SSP, para coibir ações de criminosos que 

atacavam a população. Por último, divulgou imagens do ocorrido, pediu às forças de 

segurança do Estado para que atuassem com mais rigor; e à população, que 

denunciasse o criminoso que estava foragido. O quarto orador, vereador Sassá da 

Construção Civil, declarou que o Estado precisava chamar os aprovados nos 

concursos das forças de segurança, para reforçar o efetivo e ampliar as 

fiscalizações. Continuando, lembrou que fez um requerimento à gestão municipal 

anterior, convocando o secretário de Infraestrutura para esclarecer sobre a altura 

das passarelas, a fim de evitar acidentes, como o que aconteceu na semana 

anterior, quando uma carreta destruiu toda a estrutura metálica de um limitador de 

altura, na passagem de nível entre as avenidas Djalma Batista e Constantino Nery. 

Ao final, discorreu sobre os ataques políticos relativos à saúde básica em Manaus, 

denunciando a falta de pagamento dos trabalhadores terceirizados do Hospital e 

Pronto-Socorro 28 de Agosto, em detrimento dos investimentos do governo do 

Estado no Festival Folclórico de Parintins. O quinto orador, vereador Raulzinho, 

manifestou sua satisfação por ter participado do evento para entrega de cinquenta e 

três veículos novos, no dia vinte e oito do mês corrente, em Manaus, pelo ministro 
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do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, aos 

municípios do estado do Amazonas, fruto de emenda parlamentar do senador 

Eduardo Braga. O parlamentar disse que houve a participação de vários 

representantes do povo, como o senador Omar Aziz, que destacaram a importância 

da BR-319 para todos os municípios amazonenses e pontuaram insatisfação com o 

posicionamento contrário da ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Marina 

Silva, à conclusão da rodovia; informando, ainda, que o governo federal estava 

elaborando um projeto para a pavimentação da “estrada do meio” desta. Por fim, 

explicou que os veículos seriam utilizados pelas secretarias de ação social, para 

melhorar as condições de atendimento à população que buscava serviços na área; e 

enalteceu o empenho do senador Eduardo Braga para ajudar o povo que o elegeu. 

O sexto orador, vereador Capitão Carpê, divulgou vídeo com imagens de um 

acidente que aconteceu, no último final de semana, em razão da perseguição de 

motoqueiros pela Polícia, por estarem praticando “pegas” em via pública, sem os 

devidos equipamentos de segurança. O parlamentar rechaçou o comportamento dos 

“arruaceiros”, que perturbavam o sossego de pessoas de bem, além de colocar suas 

vidas e de outros condutores em risco, salientando que enquanto a polícia se 

dedicava a resolver situações daquela natureza, outras ocorrências 

importantíssimas estavam acontecendo na cidade, e informando, ainda, que no 

último ano houve quase quatrocentas mil mortes no trânsito no Brasil, que se tornou 

o terceiro país que mais matava pessoas no trânsito, e não pela falta de leis, mas 

sim de fiscalização por parte dos órgãos competentes do Estado e da Prefeitura de 

Manaus. Após, o parlamentar declarou que encaminharia ofício à Secretaria 

Municipal de Segurança Pública e Defesa Social – Semseg, para que intensificasse 

as fiscalizações em locais que habitualmente aconteciam as corridas ilícitas, 

conhecidas como “pegas”, para evitar mortes no trânsito, ressaltando que 

compreendia que aconteceu a “Operação Parintins”, pela qual parabenizava o 

trabalho dos policias militares e de todos os agentes de segurança pública que dela 

participaram, tendo em vista que não houve ocorrência de grande complexidade. Por 

último, declarou sua confiança incondicional no trabalho do secretário de Segurança 

Pública do Amazonas, coronel Vinícius Almeida, e no empenho de todos os entes de 

segurança pública, para que a população recebesse respostas efetivas. O sétimo 

orador, vereador Alonso Oliveira, denunciou a reedição da Instrução Normativa do 

INSS n. 110/2020, que autorizava descontos que variavam de noventa e oito a cento 

e vinte e nove reais nos contracheques dos aposentados e pensionistas, por meio 

da qual eram arrecadados, mensalmente, bilhões de reais. O parlamentar explicou 

que eram credenciadas mais de vinte e cinco instituições pelo instituto para 

descontar os citados valores e pediu ao vereador Sassá da Construção Civil e ao 

deputado federal Silas Câmara que fizessem coro a sua voz, porque era necessário 

que a Defensoria Pública da União movesse instrumento judicial adequado, a fim de 

que as instituições fossem obrigadas a ressarcir os valores descontados 

indevidamente, tendo em vista que ninguém era obrigado a se associar ou se 

manter associado. Prosseguindo, também falou dos golpes dos empréstimos 

consignados que os aposentados e pensionistas estavam sofrendo, frisando que a 
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maioria não dominava a tecnologia e eram vítimas de pessoas de mau caráter, 

associadas muitas vezes a servidores da própria previdência, apelando à Delegacia 

de Repressão a Crimes Previdenciários – Deleprev/AM, para que ajudasse o público 

em questão da cidade. O oitavo orador, vereador Elan Alencar, pontuou o olhar 

diferenciado do governo federal para o estado do Amazonas, em especial, ao 

Festival Folclórico de Parintins, ressaltando o anúncio do governador do Estado da 

ampliação do Bumbódromo, que dobraria a capacidade de público do espaço, 

fortalecendo, sobremaneira, a economia local. O parlamentar também divulgou 

imagens e discorreu sobre a inauguração, no final da semana em curso, pelo 

prefeito David Almeida, do Parque Linear Amazonino Mendes, situado entre as 

zonas Norte e Leste da capital, que continha espaços de lazer, inclusive adaptados 

para Pessoas com Deficiência - PcDs, constituindo-se num espaço de 

entretenimento para os manauaras que certamente alavancaria a economia local. 

Concluindo, falou sobre o início do recapeamento asfáltico da avenida Autaz Mirim, 

para melhorar a mobilidade urbana da cidade; e falou sobre o impacto econômico 

que a estiagem prevista para o Amazonas causaria, enfatizando a necessidade 

emergencial da pavimentação da BR-319. O nono orador, vereador Dione 

Carvalho, enquanto presidente da Comissão de Habitação e Regularização 

Fundiária da Casa, pronunciou-se a respeito das ocupações irregulares na cidade, 

ressaltando que muitas construções eram habitadas por pessoas que não tinham 

necessidade real de moradia e destacando, ainda, o envolvimento do crime 

organizado e de milícias, com o objetivo de promover o tráfico de drogas e realizar 

vendas nas áreas ocupadas, para lucro pessoal. Prosseguindo, o parlamentar 

alertou para o fato de que somente a Prefeitura, por meio do Instituto Municipal de 

Planejamento Urbano – Implurb e da Secretaria de Meio Ambiente e 

Sustentabilidade – Semmas não poderia resolver a situação, sem o apoio da Polícia 

Militar e da Delegacia Especializada Contra Crimes do Meio Ambiente. Por fim, 

declarou que acionaria a Semseg e os órgãos afins competentes para intensificarem 

ações de combate. O vereador Lissandro Breval assumiu a direção dos trabalhos. 

O décimo orador, vereador Caio André, solicitou explicação do Executivo Municipal 

sobre o atraso na convocação dos aprovados no concurso público da Semsa, 

salientando que a população manauara e os concursados estavam ansiosos pelo 

chamamento e que a Prefeitura deveria cumprir suas promessas. Prosseguindo, o 

parlamentar denunciou a construção irregular de um posto de gasolina, localizado na 

avenida do Turismo, bairro Tarumã, numa Área de Preservação Ambiental – APA, 

que possuía uma nascente, afirmando que reivindicações de moradores das 

proximidades surgiram após o início das obras apresentarem problemas ambientais 

e de segurança para as moradias.  Questionou, ainda, como havia sido concedida a 

licença para construção diante das irregularidades e declarou que não era possível 

permitir que estabelecimentos comerciais, como o citado, fossem implementados na 

cidade, infringindo a legislação ambiental, o direito à propriedade e à saúde das 

pessoas. Encerrando o seu discurso, exigiu que os órgãos competentes tomassem 

as devidas providências para resolver a situação. O décimo primeiro orador, 

vereador William Alemão, apresentou vídeo sobre a celebração do Dia do 
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Pescador, comemorado em vinte e nove de junho, destacou a relevância da pesca 

responsável e do potencial turístico para impulsionar a economia local, 

reconhecendo a importância dos pescadores e da necessidade de políticas 

adequadas para o setor, visando à preservação do meio ambiente e o fortalecimento 

do turismo. Após, contrapôs-se à fala do vereador que criticou o investimento 

direcionado ao Festival de Parintins, destacando a importância das manifestações 

culturais para a geração de empregos e renda locais. O Presidente convocou os 

vereadores que se encontravam nas dependências da Casa, bem como, a Diretoria 

Legislativa, para comparecerem ao plenário, em razão do início da Ordem Dia, 

pedindo aos vereadores que registrassem, novamente, as suas presenças. Pela 

Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 

13.929/2024. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na 

PAUTA, foi lida, para conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 46/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Total ao 

Projeto de Lei n. 156/2023, de autoria do vereador Márcio Tavares, que "Dispõe 

sobre a assistência psicológica às mulheres mastectomizadas no âmbito do 

município de Manaus". O supracitado Veto tomou o n. 017/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan Campelo, que 

“Dispõe sobre a proteção dos direitos e dignidade dos corpos dos defuntos durante 

o preparo para o sepultamento ou cremação na cidade de Manaus”. Foi deliberado, 

tomou o n. 283/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui nas escolas da rede 

municipal de ensino de Manaus a campanha permanente ‘Trote não é brincadeira’”. 

Foi deliberado, tomou o n. 301/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição da vereadora Glória Carratte, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Éverton Assis, que “Institui o Fundo Municipal de Combate à 

Fome, no âmbito do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 363/2024, e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 47/2024, que “Altera a Lei n. 

601, de 02 de julho de 2001, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

249/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a cessão 

de espaço físico para exposição e comercialização da economia solidária em 

eventos públicos que menciona, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

258/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, subscrito pelos vereadores 

Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Joelson Silva, João Carlos, Raiff 

Matos, Raulzinho e Wallace Oliveira, que “Obriga as escolas a apresentarem, no 

momento da matrícula, plano de segurança e de combate contra a violência escolar 

no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao 
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Projeto de Lei n. 265/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito 

pelos vereadores Diego Afonso, Éverton Assis, Glória Carratte, Raulzinho e 

Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Política Municipal de Incentivo ao Cicloturismo.” 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e 

Acessibilidade. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 298/2023, os vereadores 

William Alemão, Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Dione Carvalho, Elan 

Alencar e Raiff Matos, tendo o primeiro e o terceiro, registrado o voto contrário 

ao parecer e à matéria. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Redação, com os votos contrários dos vereadores William 

Alemão e Rodrigo Guedes, à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 298/2023, de 

autoria do vereador Roberto Sabino, subscrito pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a 

proibição do uso de recursos públicos para a contratação de artistas cujas músicas 

incentivem à violência e à sexualidade e causem constrangimentos”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 369/2023, de autoria do vereador William Alemão, que “Dispõe sobre a 

denominação da rua “Rio Solimões”, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 312/2024, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

27/2024, que “Institui a Política Municipal de Educação Integral em Tempo Integral 

da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde à Emenda 01 ao Projeto 

de Lei n. 053/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Autoriza a 

implementação de sistema de impressão local de senha para registro do tempo de 

espera para atendimento nas Unidades de Saúde do município de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 

116/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação dos Moradores do Conjunto Colina do Aleixo, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao 

Projeto de Lei n. 214/2023, de autoria do vereador Bessa, subscrito pelo vereador 

Éverton Assis, que “Dispõe sobre a fixação de cartazes explicativos que 

demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em restaurantes, bares, 

lanchonetes, praças de alimentação de shopping centers e estabelecimentos 

similares”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou 

às Comissões, em razão de Emenda. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Direitos Humanos, Povos Indígenas e Minorias ao Projeto de Lei n. 
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520/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Alonso 

Oliveira, Capitão Carpê, Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, 

Éverton Assis, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Ivo Neto, Joelson Silva, 

João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a 

campanha Reflexiva Antirracismo no Município de Manaus, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador William Alemão. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 544/2023, de 

autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Glória Carratte, 

Kennedy Marques, Roberto Sabino e Wallace Oliveira, que “Institui a Campanha 

de incentivo à emissão da Carteira de Identificação Civil de crianças (ou na primeira 

infância), no âmbito do Munícipio de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram, 

o Projeto de Lei n. 544/2023, em primeira discussão, os vereadores Roberto 

Sabino e Raulzinho. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 350/2023, 

de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Márcio Tavares, 

Raiff Matos e Wallace Oliveira, que “Institui o Protocolo de Prevenção à Violência 

nas Escolas no município de Manaus e revoga as Leis n. 573, de 16 de novembro 

de 2000, e n. 627, de 7 de novembro de 2001”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 402/2023, de 

autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Kennedy 

Marques, Márcio Tavares, Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e 

William Alemão, que “Institui a Campanha Municipal Animal Silvestre não é Pet no 

âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu 

à sanção do Prefeito, com a subscrição dos vereadores Éverton Assis, Prof.ª 

Jacqueline e Bessa, o Projeto de Lei n. 410/2023, de autoria do vereador 

Kennedy Marques, subscrito pelos vereadores Prof. Samuel, Raulzinho, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Institui a criação de abrigos municipais para animais 

abandonados no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 469/2023, de 

autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Glória 

Carratte, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Prof. Samuel e Yomara Lins, que 

“Altera a Lei n. 2.260, de 04 de dezembro de 2017, que dispõe sobre as medidas a 

serem adotadas para identificar, acompanhar e auxiliar o aluno portador de TDAH 

e/ou dislexia nas redes pública e privada de ensino do município de Manaus, e dá 

outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 574/2024, em segunda 

discussão, os vereadores William Alemão, Capitão Carpê e Elan Alencar, tendo 

o primeiro e o segundo, declarado o voto contrário à matéria. Após, foi concedido o 

pedido de vista, solicitado pelo vereador Caio André, ao Projeto de Lei n. 

574/2024, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

98/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetação de imóvel 
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situado na Avenida Senador Raimundo Parente n. 06, Praça Walter Góes, Alvorada 

e a sua doação ao Conselho Regional de Medicina do Estado do Amazonas, na 

forma a seguir”. Discutiram o Projeto de Lei Complementar n. 006/2023, em 

segunda discussão, os vereadores Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, William 

Alemão e Gilmar Nascimento. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, com os votos contrários dos vereadores William 

Alemão, Capitão Carpê, Marcelo Serafim e Rodrigo Guedes, o Projeto de Lei 

Complementar n. 006/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 072/2023, que “Altera o § 1.º do Art. 55, da Lei Complementar n. 5, 

de 16 de janeiro de 2014, alterada pela Lei Complementar n. 19, de 16 de setembro 

de 2022, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace 

Oliveira, parabenizou a Igreja de Deus Pentecostal do Brasil pelos sessenta e sete 

anos de criação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 396/2023, de autoria da vereadora 

Yomara Lins, que “Institui a Campanha de Incentivo, Promoção e Conscientização 

do Cuidado da Saúde Mental Materna, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Saúde. Sequencialmente, foram deferidas as 

Indicações n. 297 a 302/2024; e aprovadas as Moções n. 268 a 274/2024. Em 

seguida, o Presidente realizou a leitura do comunicado da Diretoria de 

Comunicação da Casa sobre a suspensão temporária de suas redes sociais, de 

acordo com a Lei Eleitoral n. 9.504/1997. Discutiram o Requerimento n. 

13.581/2024, os vereadores William Alemão e Rodrigo Guedes, tendo o primeiro e 

o segundo solicitado votação em painel. Após, foram rejeitados os seguintes 

Requerimentos: n. 13.581/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; e n. 

12.594/2024, de autoria do vereador William Alemão. Foram aprovados os 

Requerimentos n. 13.929/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê; n. 

651/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê; n. 4.247/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes; n. 13.587/2024, de autoria do vereador William 

Alemão; n. 13.567/2024, de autoria do vereador Roberto Sabino; e n. 13.684/2024, 

de autoria do vereador João Carlos, tendo o quinto sido subscrito pelos 

vereadores Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Jander Lobato, Dione Carvalho, 

Mitoso e Yomara Lins, e o sexto sido subscrito pelos vereadores Roberto Sabino, 

Wallace Oliveira, Eduardo Alfaia, Joelson Silva, Yomara Lins, Elan Alencar, 

Gilmar Nascimento, Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Márcio Tavares, Isaac 

Tayah, Mitoso, Jander Lobato, Sassá da Construção Civil, Alonso Oliveira, 

Caio André e Dione Carvalho. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e cinquenta e dois minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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